

Wen Wei Po
A39
體育
中華體壇
http://www.wenweipo.com



香港文匯報訊(記者 梁啟剛)6大F1車王鍊到嚟中國啦!2012年F1瑞銀中國大獎賽13日起一連三日在「上賽道」—上海國際賽車場舉行。舒密加、威美頓、畢頓、維泰爾、艾朗素及拉高倫悉數飛抵上海,這6位世界冠軍將同場競技,成為今屆中國賽最大的看點。除此之外,中國車手馬青驊也有望作為F1車手首次公開亮相,亦令人期待。

■維泰爾在上海拍功夫片——《功夫維特爾：龍之風雲》。美聯社

■艾朗素(右)為中國車迷簽名。美聯社

■舒密加視察「上」賽道。美聯社

■馬青驊以HRT車隊準車手身份抵滬。資料圖片

■麥拿命車隊的威美頓(左)與畢頓亮相上海。美聯社

F1中國賽

4月13日(周五)

09:20	一級方程式	醫療檢測
09:30	一級方程式	安全車賽道巡檢
10:00	一級方程式	第一節練習賽
12:00	亞洲保時捷卡雷拉盃	第一節練習賽
13:30	一級方程式	安全車賽道巡檢
14:00	一級方程式	第二節練習賽
16:00	亞洲保時捷卡雷拉盃	第二節練習賽

4月14日(周六)

09:30	一級方程式	車隊進站練習
10:20	一級方程式	醫療檢測
10:30	一級方程式	安全車賽道巡檢
11:00	一級方程式	第三節練習賽
12:25	亞洲保時捷卡雷拉盃	排位賽
13:30	一級方程式	賽道巡檢
14:00	一級方程式	排位賽
15:30	亞洲保時捷卡雷拉盃	第一場比賽

4月15日(周日)

10:00	一級方程式	裁判賽道系統測試
11:30	亞洲保時捷卡雷拉盃	第二場比賽
12:30	賽道活動	慈善活動
13:30	一級方程式	車手賽道巡遊
13:45	一級方程式	開幕式
14:00	一級方程式	醫療檢查
14:10	一級方程式	賽道檢查
14:30	一級方程式	發車區開放
14:45	一級方程式	發車區關閉
14:46	一級方程式	國歌
15:00	一級方程式	中國大獎賽

F1中國站 六王爭霸

今季前兩站比賽後,F1大局比較混亂,到目前為止,麥拿命處於明顯的優勢位置,前兩站比賽包攬了兩個桿位,賽車調試得恰到好处,旗下兩位世界冠軍威美頓和畢頓的表現也高出一籌。而上季風光無限的衛冕冠軍維泰爾似乎在本賽季遭遇困難,他在澳洲站獲得亞軍,在馬來西亞站最後一圈又遺憾地退賽;而上季的霸主紅牛還沒有一次獲得桿位,相信麥拿命本賽季將打破一家獨大的局面。

與前兩站有所不同的是,上海站對於許多車手

都有不同尋常的意義;而且,「上」字形賽道也給許多高手留下過深刻的印象,270度的高難度彎角曾經讓「七冠王」舒密加和艾朗素都在這裡栽倒過。可想而知,即將到來的中國大獎賽將給我們帶來多少驚喜。據上海氣象台的最新天氣預報,本周日天氣以多雲轉陰為主,是否會下雨要看老天爺的臉色。

馬青驊亮相受關注

而上海站亦將是中國車手馬青驊作為一名F1車隊車手的首次公開亮相。「我目前還處於和車隊的磨合起步階段,這次在上海我主要抓緊機會加強和機械師、工程師以及其他隊友交流學習,加緊融入車隊,也會參加車隊在賽事期間的一些活

動。」馬青驊說。

馬青驊表示,車隊方面考慮到自己作為新人,目前的主要任務是盡快熟悉車隊,同時多學習一些專業知識。「F1賽事的專業技術要求非常高,F1賽車的一些頂尖技術,需要車手完全掌握,不能依賴機械師、工程師。」他說,「車手只有了解了這些頂尖技術,才能完全掌控賽車,把車的性能發揮到極致。學習和融入,應該是所有F1的新手都必須經歷的一個適應過程。」

至於甚麼時候能夠代表車隊正式參加比賽,馬青驊笑着說:「當然希望越快越好,但還是要看自己的進步情況和車隊的整體安排。」

HRT車隊於月初正式宣佈中國車手馬青驊成為該隊「年輕車手發展計劃」一員。據悉,馬青驊將參加HRT車隊一系列測試,並且必須在通過這些測試後才有機會駕駛真正的F1戰車。

安歷卡入教練組 盼率申花奪冠



■安歷卡(右)與隊友一起訓練。美聯社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間12日,中超豪門上海申花在康橋訓練基地召開新聞發佈會。申花新聞官馬悅宣佈,原申花教練的助教團隊被解僱,「中超最大牌球星」安歷卡正式加入申花教練組;另外,曾效力英超球隊熱刺及英冠球隊李斯特城的門將伊恩獲加,將聯同前伯明翰體能教練丹夏里士一同加盟,前者將會負責門將的訓練工作。

安歷卡在發佈會上表示:「我也是剛剛接手球隊,我們今天上午進行了訓練,大家的表現都算比較好,希望明天大家能有好的表現。」同時安歷卡稱:「我加入教練組,是俱樂部高層跟我商量之後的決定。」

首次作為教練的身份,覺得有甚麼挑戰?安歷卡回答:「作為教練和球員是有所不同,但是我會在場上跟我的隊員有更好的溝通,我希望我能夠帶領球隊在明天

的比賽中取得好成績」對於教練和球員之間的角色轉換,安歷卡說:「今天的訓練是我來帶隊執行的,但作為球員,我也要參與到訓練中去,我只是負責作出知識和提出具體的要求。訓練時我還是會參與到其中的,其他的還是跟往常差不多。」

當被問到新的教練團隊會給球隊帶來哪些改變時,安歷卡說:「可以說,球隊現在是個新的開始,一切還都是未知數,但可以肯定的是申花在球隊訓練的質量上將會有很大的提高,球員也將會更有積極的積極性。」而在談到申花本賽季能否奪冠的話題時,安歷卡的回答是:「奪冠是一個很艱難的過程,尤其是現在申花隊內年輕球員比較多,所以奪冠還是有很大難度的。但是足球是圓的,一切皆有可能,所以,只要我們從一場打天津泰達開始之後贏得比賽,慢慢地習慣勝利,可以說奪冠還是有可能的。」

舉重全錦賽 陸浩傑超世績

據新華社福州11日電 全國男子舉重錦標賽11日連連爆冷,名不見經傳的陸浩傑抓舉超世界紀錄,擊敗世界紀錄保持者呂小軍榮登77公斤級冠軍寶座。69公斤級群雄混戰,小將林清峰連克兩位世錦賽獎牌得主橫空出世。

77公斤級比賽相當精彩,江蘇21歲小將陸浩傑上來就給了世界紀錄保持者呂小軍一個「下馬威」。他在第二次試舉就以175公斤超出呂小軍保持的抓舉世界紀錄1公斤,而後者首次試舉就失敗,最後舉起172公斤。到了挺舉比賽,兩人均浪費了兩次試舉機會,但陸浩傑還是憑藉抓舉時創立的優勢,以375公斤奪得總成績金牌。27歲的呂小軍最後一次試舉本來有望奪冠,但錯失良機最終以兩公斤之差屈居亞軍。湖北選手田濤以365公斤收穫銅牌。

去年世錦賽冠軍呂小軍賽後難掩失望,他說:「比成這樣要好好反省。有這樣的對手(陸浩傑)應該對自己是個鼓勵。」



■陸浩傑抓舉超世界紀錄。新華社



中國之隊

■第34屆美洲盃帆船賽,11日展開那不勒斯站比賽。「中國之隊」第二次參加了這項超過150年歷史的大賽。

足協擬成立腐敗案處罰工作組

中國足協權威人士12日向記者透露,中國足協針對足球腐敗案涉案俱樂部的處罰特別工作小組擬將成立。

足球腐敗案僅剩南勇、謝亞龍、蔚少輝、李冬生等數人的案件尚未審結,但已進入尾聲。在此背景下,中國足協針對案件所暴露出的涉假俱樂部的連紀處罰工作提上日程。據了解,有關成立針對涉假俱樂部處罰的特別工作小組的事宜已上報國家體育總局,但何時批覆尚不知曉。

該權威人士表示,一旦足球腐敗案最終審結,工作小組將立即進入相應角色,提出處罰意見。

據介紹,特別工作小組將以中國足協紀律委員會成員為主,輔以其他專業人士。

就已經審結的案件來看,8支中超俱樂部、兩支中甲俱樂部牽涉其中。

另外,針對「國際足聯安全部官員來華開展全球性假球調查」的消息,中國足協副主席林曉華給予否認。但他表示,國際足聯技術發展代表團將於4月15日至18日來京,評估2011年國際足聯與中國足協合作協議執行情況,並就今後雙方新的技術合作項目進行商談。



法院

中華拾錦



邱波「休戰」世界系列賽

據新華社北京12日電 國際泳聯世界跳水系列賽第三站將於13日至14日在俄羅斯莫斯科舉行,4月20日至21日在墨西哥蒂華納舉行第四站比賽。中國跳水隊領隊周繼紅透露,根據主力隊員的情況,將派出不同的陣容有選擇地參賽,其中奧運冠軍吳敏霞、陳若琳和何沖兩站都上場,世錦賽和世界盃男台冠軍邱波(上圖)則「按兵不動」留守北京。

國羽抵青島備戰亞錦賽

據新華社青島11日電 國家羽毛球隊11日下午抵達青島,迎戰即將開拍的亞錦賽。國家羽毛球隊總教練李永波表示,「這屆亞錦賽並沒有特別的目標,就是為湯姆斯盃和優霸盃做好準備,再就是為倫敦奧運積分,畢竟這只是亞洲球隊的一場較量。」2012年亞洲羽毛球錦標賽將於4月17日至22日在青島舉行,將有21個國家和地區的253名運動員參賽,中國隊將有41人參賽。

足球少年將赴西甲受訓

據新華社北京11日電「中國足球希望之星冠軍賽」日前落幕,從中選出的30名13歲以下小球員將赴西班牙馬德里體育會、華倫西亞、維拉利爾留學。西甲青訓專家曾表示:中國小球員的個人技術並不差,但在移動上、對足球和團隊的理解上與西班牙同年齡孩子有不小差距;中國小球員在有球狀態下知道該怎麼踢,但在無球情況下就不知道幹甚麼。這批小球員將於8月前往西班牙,在今後三年裡接受西班牙青訓體系的熏陶,開始他們的追夢之旅。